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－武蔵野の面影を残す樹木と水辺に囲まれ、地域にとけ込み、信頼される杉並清掃工場－ 

 

杉並清掃工場は、平成２４年９月に建替工事に着

工し、平成２９年９月３０日にしゅん工しました。 

新清掃工場は、火格子（ストーカ）式焼却炉で一

日300トンのごみを処理できる焼却炉を2炉備えて

います。 

周辺環境との調和 敷地周辺の街並みに調和する

ように、工場の屋上や外壁をできる限り緑化していま

す。また、工場外周の緑地を、武蔵野の自然の面影を

残す樹木と水辺に囲まれ、四季折々の草花を楽しみな

がら散策できるウォーキングロードを整備していま

す。 

自然エネルギーの活用 工場の屋上に太陽光発電パ

ネルを設置するとともに、地中熱を利用した空調設備

を導入し、自然エネルギーの活用を図っています。 

地球温暖化対策 従来よりも効率の高い廃棄物発電設備（定格出力：24,200kW）の導入に

よる発電電力量の増加及びＬＥＤ照明・インバータ化

等による消費電力の低減などの省エネルギー化に努

め、地球温暖化の原因となるＣＯ２排出量の削減に取

り組んでいます。 

環境学習の場の充実 環境型社会の形成に向けた取

組を推進するため、３Ｒに関する理解を深めるための

展示や、ごみを焼却した際に発生する熱エネルギーを
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杉並清掃工場がしゅん工、落成式を行いました 

杉並清掃工場 

高井戸の里 あし湯 
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有効利用した、「環境学習施設 高井戸の里 あし湯」の設置など、環境学習の場の充実を図っ

ています。 

東京ごみ戦争歴史みらい館 初代杉並清掃工場を建設

するまでの様々な出来事、建替えに至る経緯、ごみ問

題のこれからなど、杉並清掃工場の歴史と教訓を伝え

る「東京ごみ戦争歴史みらい館」を工場内に開館しま

した。「東京ごみ戦争」とは何だったのか、ぜひ、ご自

分の目でお確かめください。 

 

平成２９年１１月２日（木曜日）、杉並清掃工場落成式を行いました。 

落成式には、杉並区長、杉並区議会議長、一般財団法人杉並正用記念財団、清掃一組議会

議員の方々をはじめ、杉並区議会議員、都議会議員、地元選出国会議員、東京都環境局、建

設協議会委員、地元の方などの出席をいただきまし

た。 

式典では、はじめに、西川太一郎管理者（荒川区

長）から、地元杉並区や行政機関、近隣の方々など

への感謝が述べられ、「清掃工場は、区民の皆様に

とって快適な都市生活を送る上で、なくてはならな

い施設であり、清掃一組は、清掃最新技術や民間の

技術力も駆使しながら、より安全で安定的に、かつ、効率的にごみの中間処理ができるよう、

組織を挙げて努力を重ねるとともに、以前にも増して、地域に信頼される施設となるよう努

めてまいります。」と式辞がありました。 

次に、工事経過説明のあと、田中良杉並区長、富本卓杉並区議会議長、石原のぶてる衆議

院議員、和賀井克夫東京都環境局長から祝辞をいただきました。 

式典の最後には、杉並清掃工場長が「杉並清掃工

場には、東京ごみ戦争から 50 年近くにわたり地元

住民の皆様方と紡ぎあげてきた歴史があり、この重

みを深く胸に刻み、安全を最優先に、安定した操業

に向け、住民の皆様に信頼される安心な清掃工場を

目指し、職員一同一丸となって取り組んでまいりま

す。」と謝辞を述べ、式典は終了しました。 

 

東京ごみ戦争歴史みらい館 

落成式の様子 

式辞を述べる西川管理者 
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西川管理者（左） 内藤理事長（右）  

落成式に引き続き、清掃事業に多大な貢献を

されました、一般財団法人杉並正用記念財団に

対して、西川管理者から内藤昇理事長へ感謝状

と記念品が贈呈され、会場からは大きな拍手が

送られました。 

内藤理事長からは、「この杉並清掃工場は、隣

接する高井戸市民センターとともに、地域住民

のコミュニケーションを深め、高井戸地域が文化のまちとして、大いに寄与することでしょ

う。行政と当財団が日頃より真摯な話し合いを続け、互いに信頼を深めた成果で、行政、住

民双方の規範として自負しても過言ではないと思います。今後開催される、工場運営協議会

にも積極的に参加、協力してまいります。」との

お言葉をいただきました。 

贈呈式終了後、式典出席の皆様には、工場施設

を見学いただきました。工場内の各所では、新清

掃工場の特長や最新の設備について説明し、「明

るくてとてもきれいだ」「安全で安定的な工場の

運営をしてほしい」などの声が聞かれました。 

※杉並清掃工場の見学については、清掃一組ホームページ、または杉並清掃工場へお問合わせください。 

◎総務課 電話０３（６２３８）０６０３ 

◎杉並清掃工場 電話０３（３３３４）５３０１ 

 

 

 

清掃一組では、事業運営に関して区民の皆様に説明するとともに相互のコミュニケーショ

ンの促進を図るため、区民との意見交換会を定期的に開催しています。 

平成２９年度第２回「区民との意見交換会」は、平成２９年１１月２８日（火曜日）、杉並

清掃工場で開催しました。 

今回は、２６名の区民の皆様の参加がありまし

た。参加の皆様には、はじめに新清掃工場を見学

していただきました。プラットホーム、ごみバン

カや稼働するごみクレーン、ごみを焼却している

炉内を直接見ることができる「炉内見学窓」など、

最新の設備をご覧いただきました。また、ごみの

平成２９年度第２回区民との意見交換会を開催しました 

説明を受ける皆様 

工場見学の様子 
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分別を楽しく学べる「ごみ分別ゲーム」も体験していただきました。 

引き続き、見学者説明室で、工場建替の経緯、周辺環境調査や工場施設等についての質問

やご意見をいただきました。 

清掃一組では、これからも、「区民との意見交換会」や清掃一組ホームページなどを通して、

一般廃棄物の中間処理に係る事業について情報発信を丁寧に行い、区民の皆様とのさらなる

信頼関係の構築に努めてまいります。 

※今回の資料等、区民との意見交換会に関する詳しい内容は、清掃一組ホームページに掲載しています。 

※次回の意見交換会は、平成３０年３月に開催する予定です。 

◎総務部企画室 電話０３（６２３８）０６２４ 

 
 
 
 
◆平成２９年第３回定例会（平成２９年９月２７日開催）  

○議案 

番号 件     名 概   要 結果 

認定 

1 

平成 28 年度東京二十三区清掃一部事

務組合一般会計歳入歳出決算の認定

について 

歳入決算額     730億4,726万5,672円 

歳出決算額     698億2,391万0,252円 
認定 

議案 

27 

足立清掃工場焼却炉補修及びその他

整備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額       8億4,024万0,000円 

相手方 荏原環境プラント株式会社 

可決 

○報告 

番号 件  名 概   要 

報告 

5 
専決処分した事件の報告について 

墨田清掃工場ごみ収集車両物損事故に伴う損害賠償

額の決定及び和解について 
 
◆平成２９年第３回臨時会（平成２９年１０月１８日開催）  

○議案 

番号 件     名 概   要 結果 

議案 

28 

北清掃工場タービン発電機整備工事

請負契約の締結について 

タービン発電機整備工事 

契約金額       4億5,900万0,000円 

相手方 三菱重工環境・化学エンジニアリン

グ株式会社 

可決 

○報告 

番号 件  名 概   要 

報告 

6 
専決処分した事件の報告について 

新江東清掃工場焼却炉補修及びその他整備工事請負

契約の工事の一部中止に伴う契約金額の変更 

契約金額       8億2,080万0,000円 

変更後の契約金額   7億8,881万0,400円 

増減額         △3,198万9,600円 

相手方 株式会社タクマ 

 

◎議会事務局 電話０３（５２１０）９７２９ 

東京二十三区清掃一部事務組合議会報告 

平成 29 年度 第 94 号 

印 刷 物 登 録 


